

# БИЗНЕС ИГРА PLAY4GUIDANCE

## ТЕМАТИЧЕН РЕЧНИК

Автор: Захарула Смирнаю, Национален Атински университет



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

Термин	Определение (предложено)	Връзка към онлайн източник	Свързано видео	Свързани групи думи	Забележка	Категория	Вид речник
<b>Способност за работа под напрежение</b>	Това включва работа с ограничения, които често са извън вашия контрол, напр. ограничения в ресурси или време, трудност на задачата, липса на достатъчни знания, нужни за изпълнение на задачата или непредвидени промени или проблеми.	<a href="#">Умения, свързани с пригодността за работа</a>	<a href="#">Как да бъдете съдържан и да работите под напрежение</a>	Умения за работа, физическо и емоционално здраве, недостатъчни знания, управление на времето, създаване на приоритети, самоуправление, социално съзнание		Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Аналитично мислене</b>	Теоретичното разделяне на цялото на отделните му части, за да се изучат частите и техните връзки.	<a href="#">Аналитични умения</a> <a href="#">Wikipedia</a>	<a href="#">5 трамплина към успешния анализ</a>	Стратегическо управление, управление на риска, логично мислене, аналитични умения, системно мислене, организационни познания, установяване на проблеми, анализиране и решаване на проблеми		Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

<b>Аритметика</b>	Разбиране на количествените аспекти на бизнес проблемите. Изчисляване и разбиране на проценти, проста и сложна лихва, средни стойности. Изчисляване на производствените разходи, ценообразуване, изчисляване на печалби, анализиране на финанси	<a href="#">Значение на основната математика в бизнеса</a>	<a href="#">Преподаване на реална математика на деца</a>	Умения, моделиране, счетоводство, оперативни проучвания	Ползвайте инструменти, които извършват количествен анализ, напр.  - Извършване на основен изследователски анализ на набор от данни  - Изчисляване на основна описателна статистика за набор от данни и др.	Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Оценка</b>	Процесът на измерване и документиране на знания, умения, нагласи и убеждения	<a href="#">Оценка: Wikipedia</a>	<a href="#">Оценка за учене</a>	Тестове, цялостна оценка, самостоятелна и партньорска оценка, компютърно-базирано оценяване, методи за оценка, рейтинг		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Инструмент за оценка</b>	Метод за събиране на информация чрез ефективността на учащия се и разбирането на дадена тема.	<a href="#">Определения инструмент за оценка</a>	<a href="#">Оценка на компетенции и умения</a>	Компетенция, умения, методи за оценка, подобряване на стратегиите за оценка, събиране на информация, умения		Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Внимание към детайла</b>	Способност за фокусиране върху съществените задачи е нужна за забелязване на грешки и възможности.	<a href="#">Внимание: Wikipedia</a>	<a href="#">Ричард Брансън за вниманието към детайла</a>	Задълбоченост, точност, стратегическо планиране, организационни техники, концентрация		Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>

<b>Управление на поведението</b>	Управление на поведението или промяна на поведението обхваща всички действия и съзнателни бездействия за повишаване на вероятността хората, отделно или в групи да изберат поведения, които са лично задоволителни, продуктивни и социално приемливи.	Дж.Д. Болдуин и Дж.Ай. Болдуин (1986). Поведенчески принципи в ежедневието (2ро издание), Engle Wood Cliffs, New Jersey: Prentice Hall. <a href="http://en.wikipedia.org/wiki/Behavior_management">http://en.wikipedia.org/wiki/Behavior_management</a>	<a href="#">Разбиране на поведението &amp; мотивацията на служителя</a>	Промяна на поведението, техники за управление на класната стая, положително говорене на себе си, дисциплина, логични последствия		Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Блог</b>	Редовно актуализирана интернет страница, обикновено управлявана от едно лице или малка група, в която се пише в неформален или разговорен стил.	<a href="#">Wikipedia: Блог</a>	<a href="#">Какво е блог?</a>	сайтове на социални мрежи, форуми, wikis, фолксономия, сайтове за споделяне на видео		Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Бизнес находчивост</b>	Способността да се правят добри преценки и бързи решения в бизнеса	<a href="#">FT: Бизнес находчивост</a>	<a href="#">Какво е бизнес находчивост</a>	усещане за бизнес, нюх		Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Бизнес развитие</b>	Бизнес развитието обхваща поредица от задачи и процеси, обикновено насочени към разработване и осъществяване на възможности за развитие между повече организации.	<a href="#">Бизнес развитие Wikipedia</a>	<a href="#">Развитие на малък бизнес</a>		<a href="#">Полак (2012). Какво точно е бизнес развитие? /</a>	Задача	<b>Базирано на задача</b>

<b>Бизнес икономика</b>	Бизнес икономиката се занимава с икономически въпроси и проблеми, свързани с организация, управление и стратегия на бизнеса.	<a href="#">Бизнес икономика: Wikipedia</a>	<a href="#">Въведение в икономиката</a>	Бизнес организация, управление и стратегия	Включва: корпоративно управление, счетоводство, инвестиционен анализ, бюджетиране и бизнес стратегия.	Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Бизнес среда</b>	Съчетание от вътрешни и външни фактори, които влияят на действащата ситуация в предприятието. Включва фактори като: клиенти и доставчици; конкуренция, собственост; технологии; закони и правителство	<a href="#">Кои са външните фактори, влияещи на бизнеса?</a>	<a href="#">Външната среда</a>	Външна и вътрешна среда/ макро-среда & Микросреда	<a href="#">Въпроси&amp;отговори за бизнес средата</a>	Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Бизнес игра</b>	Бизнес игра (също наричана бизнес симулационна игра) са игри, използвани като образователен инструмент за преподаване на бизнес. Често терминът бизнес симулация се използва със същото значение.	<a href="#">Wikipedia: Бизнес игра</a>	<a href="#">Бизнес симулационна игра - Делойт + Виртуално пазарно място</a>	Симулирана работна среда/роли/бизнес сценарии	<a href="#">Б. Милър (2010г.).Бизнес симулационни игри: Учене от реалния свят.</a>	Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Бизнес цели</b>	Бизнес целите са част от процеса на планиране. Те описват какво трябва да извърши фирмата през цялата година.	<a href="#">Бизнес цели</a>	<a href="#">Поставяне на цел</a>	Бизнес цели, доходност, растеж и к обслужване на клиенти.	<a href="#">Примери за бизнес цели</a>	Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>

<b>Бизнес модел</b>	Бизнес моделът описва обосновката как организацията създава, донася и печели стойност в икономически, социален и културен и други контексти. Процесът на създаване на бизнес модел е част от бизнес стратегията.	<a href="#">Теоретични корени на бизнес модела</a>	<a href="#">Разяснение за образец на бизнес модел</a>	Подложка за бизнес модел, Създаване на модел		Теория	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Подложка за бизнес модел</b>	Система за моделиране на предприятието по отношение на предложение за стойност, клиенти и други изисквания. Все по-популярен процес, особено при стартиращи предприятия.	<a href="#">Образец на подложка за бизнес модел</a>	<a href="#">Как да изпробваме и изграждаме бизнес модели</a>	предложения за стойност, ключови партньорства/ресурси/дейности	стратегическо управление, предприемачески инструмент, ефективен първоначален шаблон, бизнес модели, визуална диаграма	Теория	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Бизнес план</b>	Официално представяне на бизнес целите и план за постигането им. Може също да съдържа допълнителна информация за организацията или екипа, който опитва да постигне тези цели.	<a href="#">Wikipedia: Бизнес план</a>	<a href="#">Най-добри практики за бизнес план</a>	оперативни и финансови цели/политики и стратегии на фирмата	<a href="#">Бизнес планове: Ръководство стъпка по стъпка.</a>	Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Бизнес предложение, още известно като предложение за стойност</b>	Сбито описание на това, което всъщност е бизнеса: Клиентите, техните нужди, как бизнесът отговаря на тези нужди и защо бизнеса ще успее тук в сравнение с други бизнеси.	<a href="#">Wikipedia: Предложение за стойност</a>	<a href="#">Разяснение на предложение за стойност</a>	Виж табло за валидиране, бизнес план, пазар	<a href="#">Съставяне на предложение за стойност</a>	Дейност	

<b>Бизнес сценарий</b>	Описание на бъдещи бизнес обстоятелства, предположени на базата на минали и настоящи тенденции, несигурности и предположения. Цели да се изтъкнат съответните възможности и заплахи.	<a href="#">Речник: Бизнес сценарий</a>		Описание на бъдещи бизнес обстоятелства, несигурност, предположения		Задача	<b>Базирано на задача</b>
<b>Бизнес симулация</b>	Бизнес симулацията е симулация, която се използва за бизнес обучение или анализ. Може да е базирана на сценарий или цифрова	<a href="#">Wikipedia: Бизнес симулация</a>	<a href="#">Модерен бизнес - Симулационни прозрения</a>	Симулационни игри, симулации на сценарии	<a href="#">Jakab, Z. Причини защо бизнес симулациите са чудесни инструменти за учене</a>	Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Бизнес стратегия</b>	Бизнес стратегия е средство, с което се залага постигането на желаните цели за период от около 3-5 години	<a href="#">Казус: Бизнес стратегия</a>	<a href="#">Ефективна бизнес стратегия</a>	Общи стратегии, конкурентни стратегии, стратегии за популяризиране, стратегическо планиране	Бизнес стратегия	Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Корпоративна/фирмена социална отговорност</b>	Саморегулация, вградена в бизнес модел, като механизъм за саморегулиране, чрез което бизнесът контролира и осигурява активно съответствие с духа на закона, етичните стандарти и международни норми.	<a href="#">Wikipedia: Корпоративна социална отговорност</a>	<a href="#">Изграждане на грижовна икономика</a>	Програми за здравни грижи, качество на живот, човешки права, ангажиране на общността		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Управление на паричния поток</b>	Управление на паричните потоци е процес на наблюдение, анализиране и коригиране на бизнес потоците ви. т.е. приходящите и изходящите пари от сметката на фирмата	<a href="#">За парите: Паричен поток</a>	<a href="#">Управление на паричния поток видео</a>	Отчет за паричния поток, бюджетиране, бизнес планиране, счетоводни данни	<a href="#">Как да се управлява паричния поток</a>	Задача	<b>Базирано на задача</b>

<b>Управление на промяната</b>	Подход за придвижване на лица, екипи и организации към желано бъдещо състояние.	<a href="#">Wikipedia: Управление на промяната</a>	<a href="#">Въведение в управление на промяната</a>	Развитие на лидерски умения, организационни проучвания, организационна култура, организационен план, управление на ефективността, управление на проекти		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Създаване на клъстери</b>	Бизнес клъстер е географска концентрация на взаимосвързани фирми, доставчици и свързани институции. Клъстерите повишават производителността, чрез която фирмите могат да се конкурират в национален и световен мащаб.	<a href="#">Wikipedia: Бизнес клъстер</a>	<a href="#">Въведение в клъстерите</a>			Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Търговска осведоменост</b>	Умение за навлизане на пазара, разбиране на текущото положение и адаптиране към него, като се мисли стратегически и се обръща внимание на ежедневните нужди на предприятието ви.	<a href="#">Търговска осведоменост Умения за пригодност за работа</a>	<a href="#">Търговска осведоменост</a>	Умения		Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Общуване</b>	Да можеш да информираш кратко и ясно, да вдъхновяваш, продаваш идеи и/или продукти и услуги, да убеждаваш широк кръг от публика. Нужно за общуване с партньори, спонсори, служители, клиенти, колеги и други заинтересовани страни.	<a href="#">Работа чрез практика: Умения за общуване</a>	<a href="#">Умения за ефективно общуване</a>	Компетенции		Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>



<b>Общуване на чужди езици</b>	Да можеш да общуваш с клиенти, доставчици и сътрудници на техния език и/или да оценяваш нуждата да се пригодиш към езика им.	<a href="#">Препоръка на Европейския парламент</a>	<a href="#">Говорите ли английски?</a>	Многокултурна компетенция, международни отношения, разбиране	умения за общуване	Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Умения за общуване</b>	Уменията за общуване са придобити способности, които включват различни тълкувателни и символични ресурси в усилието за постигане на определени социални резултати.	<a href="#">Website: Нужните ви умения</a>	<a href="#">Най-важни неща в бизнес общуването</a>	Междоличностни умения, вербални/невербални умения/умения за изслушване/писмено общуване		Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Компетенция</b>	Компетенцията е съчетание от знания, умения и and характер, които ви позволяват да извършвате действия успешно	<a href="#">Компетенция срещу умения</a>	<a href="#">Какво е компетенция</a>	Умения		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Оценка на компетенцията</b>	Оценка на компетенцията е процес на непрекъснато изграждане на знания и умения. Сега организациите са много по-динамични и оценката на компетенцията отговаря на нуждата да се изпревари кривата на развитието.	<a href="#">Website: Оценка на компетенция</a>	<a href="#">Видео на руски със субтитри</a>	Умения, знание, нагласи, лични усилия, подобряване		Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Конкурентно предимство</b>	Предимство, което фирма има пред конкурентите си, позволяващо ѝ да осъществява по-големи продажби или маржове и/или да задържи повече клиенти от конкурентите си.	<a href="#">Website: Конкурентно предимство</a>	<a href="#">Конкурентна стратегия в 3 минути</a>	По-висок марж на печалба, по-голяма възвръщаемост на активите, ценен ресурс	<a href="#">Конкурентно предимство</a>	Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

<b>Конкурентоспособност</b>	Способност и ефективността на една фирма да продава и доставя стоки на даден пазар по отношение на способността и ефективността на други фирми на същия пазар.	<a href="#">Wikipedia: Конкурентоспособност</a>	<a href="#">Майкъл Портър за конкурентоспособността</a>	Умения		Понятие	<b>Базирано на задача</b>
<b>Умения за сътрудничество</b>	Как да работим ефективно с други хора на равнопоставена основа за общоприети цели.	<a href="#">Гардиън: Умение за сътрудничество</a>	<a href="#">Уменията на 21-ви век: Сътрудничество -общуване</a>	работа в група, социални умения		Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Творческо мислене</b>	Умение да виждате ситуацията от различни гледни точки и да извеждате оригинални идеи.	<a href="#">Wikipedia: предприемаческо лидерство</a>	<a href="#">Алтернативна възможност</a>	Компетенции		Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Творческа способност</b>	Явление, при което се създава нещо ново и ценно по някакъв начин (като идея, виц, литературна работа, картина или музикална композиция, решение, изобретение и др)	<a href="#">Wikipedia : Творческа способност</a>	<a href="#">Училищата убиват творчеството</a>		Индивидуални способности	Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Умения за критично мислене</b>	Интелектуален процес на активно и умело формиране на понятие, прилагане, анализиране, синтезиране и/или оценяване на информация, събрана от или генерирана от наблюдение, опит, размишление, разсъждение или общуване, като насока за убеждение и действие.	<a href="#">Wikipedia: Критично мислене</a>	<a href="#">Видео за уменията за критично мислене</a>	Знание, разбиране, организация, предположение, прилагане, анализ	<a href="#">Умения за критично мислене</a>	Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>

<b>Междофункционално сътрудничество</b>	Колективна и съгласувана реакция на различни бизнес функции за постигане на по-добри резултати. Способност за работа в мрежа във или извън предприятието.	<a href="#">Успешни създатели на мрежи на знанието</a>	<a href="#">Екипна работа</a>	Вземане на решения, стратегическо бизнес звено	<a href="#">Интегриране на И&amp;Р и маркетинг</a>	Задача	<b>Базирано на задача</b>
<b>Фокус върху потребителя/ Фокус върху клиента</b>	Ориентация на една организация към обслужване на нуждите на клиентите, поддържане на ефективни отношения с клиентите и програма за обслужване	<a href="#">Website: определение за фокус върху клиента</a>	<a href="#">Фокус върху клиента</a>	Удовлетвореност на клиента, нужди на клиента, етичен кодекс	<a href="#">Да познавате нуждите на клиентите си</a>	Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Кибернетика</b>	Кибернетиката е междодисциплинарен подход approach за изследване на регулиращите системи, техните структури, ограничения и възможности.	<a href="#">Wikipedia: Кибернетика</a>	<a href="#">Какво е кибернетиката?</a>	Обхваща различни дисциплини, системи, основана на общуване и контрол	Подход за анализиране на проблемите по отношение на системите	Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Вземане на решения</b>	Вземане на решения на базата на съответна информация и чрез претегляне на потенциалните последствия	<a href="#">Wikipedia: Вземане на решение</a>	<a href="#">Изкуството за вземане на решение</a>	Умения, творческо мислене		Умение	<b>Базирано на задача</b>
<b>Дизайнерско мислене</b>	Съчетаване на нуждите на хората с това, което е технологично възможно и осъществимо като бизнес стратегия.	<a href="#">Wikipedia: Дизайнерско мислене</a>	<a href="#">Интензивен курс по дизайнерско мислене</a>	Познавателни дейности, които дизайнерите прилагат при процеса на проектиране	<a href="#">Видео - фирма, която помага на другите да правят нововъведения чрез проектиране</a>	Компетенция	
<b>Дигитални компетенции</b>	Ефективни умения в ИКТ за създаване, съобщаване и оценка на информация	<a href="#">Website: Определение за дигитални компетенции</a>	<a href="#">Видео: Дигитални компетенции</a>	Способност, използване на технологии, хардуер, софтуер	<a href="#">What is digital competence?</a>	Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>



Дигитално различие	Разлика между тези, които могат да имат достъп и използват информационни и комуникационни технологии (ИКТ) и онези, които не могат.	<a href="#">Определение на ЕС</a>	<a href="#">Какво е дигитално различие?</a>	Интернет, информация, връзка, комуникация		Теория	Базирано на съдържание
Дигитални умения	Способност за използване на дигитални системи и инструменти: използване на компютри и друг хардуер и техните приложения	<a href="#">Website: Дигитални умения</a>	<a href="#">Развиване на умения за днешните дигитални организации</a>	Познавателни, конструктивни, комуникативни, творчески, критични	Пери (2014 г.). Недостиг на дигитални умения – Как може да навреди на бизнеса и как да се уверите, че не вреди на вашата. <a href="http://www.business2community.com/digital-marketing/digital-skills-gap-can-harm-business-make-sure-doesnt-harm-2-01013267">http://www.business2community.com/digital-marketing/digital-skills-gap-can-harm-business-make-sure-doesnt-harm-2-01013267</a>	Умение	Базирано на умение-компетенция

<p><b>Образователна платформа</b></p>	<p>Виртуална учебна среда или учебна платформа е образователна система за е-учене, разположена в интернет, която моделира традиционно личностно образование, чрез предоставяне на равен виртуален достъп до учебни часове, учебно съдържание, тестове, домашна работа, степени, оценки и други външни ресурси, като уеб връзки към училища или музеи. Това е и социално пространство, където учащи се и преподаватели могат да взаимодействат чрез дискусии или чат. Обикновено тя ползва инструменти, като Web 2.0 за 2-посочно взаимодействие и включва система за управление на съдържанието.</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Виртуална учебна среда</a></p>	<p><a href="#">Виртуална учебна среда</a></p>	<p>Е-учене, мултимедийни материали, интернет/видео ръководство, дигитални умения</p>		<p>Определени е</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>
<p><b>Е-учене</b></p>	<p>Използването на електронни меди, образователни технологии и информационни и комуникационни технологии в образованието</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Е-учене</a></p>	<p><a href="#">Какво е е-учене? Представяне</a></p>	<p>Мултимедийни материали, интернет/видео ръководство, дигитални умения, асинхронно учене, аудио конферентна връзка, смесено учене, компютърно обучение, курсов софтуер, дистанционно образование или учене интерактивна мултимедия, мобилно учене, онлайн учене, поточна медия, уеб-базирано обучение, уебинар</p>		<p>Определени е</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>

<b>Годност за работа</b>	Съчетание от фактори (като професионални, меки умения), които позволяват на хората да вървят към заетост или започнат работа, запазят работата си и напреднат в кариерата си.	<a href="#">Определение на ЕС: Пригодност за работа</a>	<a href="#">Какво е пригодност за работа</a>	умения за пригодност за работа, общуване, учене, екипна работа, самоуправление, възможност за успех		Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Предприемаческо образование</b>	Всички дейности, насочени към укрепване на предприемаческото мислене, нагласи и умения, покриващи редица аспекти, като създаване на идея, стартиране, растеж и иновации.	<a href="#">ОИСР: Предприемаческо образование</a>	<a href="#">Предприемаческо образование: оксиморон</a>	Предприемачество, умения		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Предприемачество</b>	Започване на бизнес или друга организация. Предприемачът разработва бизнес модел, придобива човешки и други нужни ресурси, като е напълно отговорен за своя успех или провал.	<a href="#">Wikipedia: Предприемачество</a>	<a href="#">Какво е предприемачество?</a>	Предприемачество		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Предприемачески умения</b>	Диапазон от знания, умения и лични качества: Управленски умения – способност за управление на времето и хората (себе си и другите) успешно. [...]	<a href="#">Website определение: Предприемачески умения</a>	<a href="#">От какви умения има нужда един предприемач?</a>	Търговска осведоменост, творческо и новаторско мислене, създаване на приоритети и управление на времето, общуване, умения за договаряне и убеждаване	Предприятие и предприемачески умения: използване на възможностите и разбирането им. <a href="http://targetjobs.co.uk/careers-advice/skills-and-competencies/344302-enterprise-and-entrepreneurial-skills-seizing-opportunities-and-seeing-them-th">http://targetjobs.co.uk/careers-advice/skills-and-competencies/344302-enterprise-and-entrepreneurial-skills-seizing-opportunities-and-seeing-them-th</a>	Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>

<b>Защита на околната среда</b>	Предпазване на естествената среда на лично, организационно и правителствено ниво, за доброто на естествената околна среда и хората предвид натиска от населението и технологиите.	<a href="#">Wikipedia Защита на околната среда</a>	<a href="#">Защита на околната среда чрез малки промени</a>	Естествена среда, екологични въпроси/ разлагане/ движения/ образование/ осведоменост, етика и лоялност		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Основни бизнес умения</b>	Съществени и нужни умения за ръководене на бизнес	<a href="#">Website: Основни бизнес умения</a>		Вземане на решения в бизнеса, Бизнес анализ	<a href="#">25-те най-важни умения за бизнес и кариера</a> <a href="http://www.slideshare.net/pramitsingh/the-25-most-important-business-and-career-skills">http://www.slideshare.net/pramitsingh/the-25-most-important-business-and-career-skills</a>	Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Етика и преданост</b>	Морална основа за поведение в бизнес среда	<a href="#">Wikipedia: Бизнес етика</a>	<a href="#">Отношения със служителите</a>	Бизнес етика, трудови взаимоотношения, поведение, морални проблеми, защита на околната среда	<a href="#">Работна среща по бизнес етика</a>	Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

<p><b>Оценка (в образованието)</b></p>	<p>Процес на охарактеризиране и оценяване на някои аспекти от образователния процес.</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Образователно оценяване</a></p>	<p><a href="#">Оценяване в образованието</a></p>	<p>оценка, инструмент за оценка, процес на оценка, алтернативно оценяване, репетиция в класна стая, оценка на компетенция, тест по критерий-еталон оценяване според дизайна, методи и техники на оценяване, класификация, проучване на знанията, оценка на изпълнението, оценка на програмата, стандартизирано тестване и публична политика, оценка на качеството на преподавателите</p>		<p>Задача</p>	<p><b>Базирано на задача</b></p>
--	--	---	--	--	--	---------------	----------------------------------



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз



<p><b>Учене чрез опит</b></p>	<p>Това е процеса на изучаване чрез директен опит. [...] Ученето чрез опит може да съществува без учител и се отнася само до процеса на изучаване от директния опит на лицето. Все пак, макар придобиването на знания да е присъщ процес, който се случва естествено, трябва да съществуват няколко елемента, за да се случи истинския учебен опит. Според Дейвид А. Колб, американски образователен теоретик, знание се придобива постоянно чрез личен опит или от заобикалящата среда. Колб твърди, че за да се получи истинско знание от опит, се изискват някои умения: Ученикът трябва да иска да се включи активно в опита; той трябва да може да размишлява върху опита; трябва да притежава и използва аналитични умения, за да придобие представа за опита; Ученикът трябва да притежава умения за вземане на решения и разрешаване на проблеми, за да използва новите идеи, придобити от опит.</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Учене чрез опит</a></p>	<p><a href="#">Учене чрез опит - Ефективен учебен метод</a></p>		<p><a href="#">Видео 2: Как действа ученето чрез опит</a></p>	<p>Понятие</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>
-------------------------------	--	---	---	--	---	----------------	--------------------------------------

<b>Финансово управление</b>	Как парите действат в едно предприятие - инвестиции, печалби и загуби, знание за инструменти, като електронните таблици, които да подпомогнат процеса	<a href="#">Финансово управление</a>	<a href="#">Въведение във финансовото управление</a>	Умения, паричен поток	<a href="#">Топ 35 умения за работа във финансите</a>	Компетенция	<b>Базирано на задача</b>
<b>Финансови умения</b>	Как някой успява да спечели пари, как успява този човек, как инвестира и как дарява, за да подпомага другите.	<a href="#">Финансова грамотност</a>	<a href="#">Подобряване на финансовите умения</a>	Осведоменост за сектора, международен трудов опит, комерсиалност, умения за общуване		Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Гъвкавост</b>	Способност за приспособяване, за реагиране на промените, които се случват в заобикалящата среда.	<a href="#">Бизнес речник: Гъвкавост</a>	<a href="#">Капитализиране на гъвкавостта</a>		Индивидуални способности	Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>



Play4Guidance се финансира в рамките на програмата Еразъм+ на Европейския съюз

<p><b>Форум</b></p>	<p>Интернет форум или тема във форума е сайт за онлайн дискусии, където хората могат да провеждат разговори под формата на публикувани съобщения. Също в зависимост от нивото на достъп на потребителя или настройките на форума, може да се иска одобрение на публикуваното съобщение от модератор, преди да стане видимо. Форумите имат конкретен набор от свързани с тях жаргони. Дискусионният форум е йерархична или дървовидна структура: форумът може да съдържа редица под-форуми, всеки от които може да има няколко теми. В рамките на тема от форума на всяка нова започната дискусия могат да отговорят колкото хора пожелаят.</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Интернет форум</a></p>	<p><a href="#">Пример за интернет форум</a></p>	<p>Сайтове на социални мрежи, блогове, уикита, фолксономии, сайтове за споделяне на видео</p>		<p>Определени е</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>
<p><b>Набиране на средства</b></p>	<p>Увеличаване на нужните пари (чрез заеми или инвестиции) за създаване на начален бизнес или разширяване на бизнес.</p>	<p><a href="#">Wikipedia Набиране на средства</a></p>	<p><a href="#">Най-добрите 10 съвета за набиране на средства</a></p>	<p>Дарение, колективно финансиране, кампания</p>	<p><a href="#">Съставяне на стратегически план за набиране на средства</a></p>	<p>Задача</p>	<p><b>Базирано на задача</b></p>
<p><b>Теория на игрите</b></p>	<p>Изучаване на математически модели за конфликти и сътрудничество м/у интелигентни рационални вземащи решения.</p>	<p><a href="#">Теория на игрите в бизнес приложения</a></p>	<p><a href="#">Теория на игрите - бързо въведение</a></p>			<p>Теория</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>

Поставяне на цел	Определяне на дейности, които да бъдат предприети и какво да се постигне в управляема времева скала.	<a href="#">Wikipedia: Поставяне на цел</a>	<a href="#">"Стратегии за поставяне на цел" - 3 малко известни техники</a>	Умения		Умение	Базирано на задача
<b>Матрица за общия знаменател на уменията Q-матрица)</b>	'Матрицата за общия знаменател на уменията' ще постави стандарти за умения сред целевите групи и страни. После тя ще се използва за проектиране и променяне на бизнес играта. Това ще позволи преформулиране и преосмисляне на предприемаческото обучение, за да се създаде образователен пакет, който да се ползва във всички европейски държави от всички целеви групи на проекта. (напр. Q-матрица представлява конкретна хипотеза за нужните умения, за да се отговори успешно на всеки пункт от теста).			Предприемачески умения, целеви групи		Определени е	Базирано на съдържание
Темп на растеж	Размер на увеличение, което конкретна променлива е натрупала в конкретен период и контекст.	<a href="#">Webpage определение: темп на растеж в бизнеса</a>	<a href="#">Какво е темп на растеж на предприятие?</a>	Външен растеж, комбиниран резултат, печалби, растеж на запасите, финансова теория	<a href="#">Как да се изчисли темпа на растеж?</a>	Определени е	Базирано на съдържание
Управление на здравето и безопасността	Гарантиране, че служителите, клиентите и съседите на едно предприятие не са засегнати от дейности, свързани с него.	<a href="#">Речник: Здраве и безопасност</a>	<a href="#">Качество и безопасност</a>	Ефективно управление, здравно обслужване, здравна система		Задача	Базирано на задача

<b>Информационно бюро</b>	Информационното бюро е средство за осигуряване на клиентите или крайния потребител с информация подкрепа, свързана с продукти и услуги на фирма или институция. Целта на бюрото обикновено е да търси отстраняване на проблеми или да осигурява насоки за продукти, като компютри, електронно оборудване, храни, дрехи или софтуер. Корпорациите обикновено осигуряват помощ чрез такова бюро на клиентите си чрез различни канали, като безплатни номера, уебсайт, съобщения в реално време, email.	<a href="#">Wikipedia: Информационно бюро</a>				Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Иновации</b>	Нова идея за подобряване на проект, продукт, система или процес, която е желана, възможна и приложима.	<a href="#">Wikipedia: Иновации</a>	<a href="#">Новите правила за иновации</a>	Проектиране, новост, идея, замисъл		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Почтеност</b>	<a href="#">Виж бизнес етика</a>		<a href="#">Какво е почтеност в бизнеса?</a>	Добродетел, доброта, чистота, приличие, благоприличие, почтеност, коректност, чест, скромност.		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Межкултурна компетентност</b>	Способността да се общува ефективно и подходящо с хора от други култури:[1]	<a href="#">Wikipedia: Межкултурна компетентност</a>	<a href="#">Определяне на межкултурната компетентност</a>	Колективизъм, межкултурно общуване, межкултурни отношения, междуличностна комуникация	<a href="#">Разбиране на межкултурната компетентност</a>	Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

<b>Лидерски способности</b>	Лидерските способности на един ръководител означава да предлага визия и насока, да вдъхновяват другите да работят с вас за тази визия и да им позволят да го направят.	<a href="#">Website: Определение на лидерски способности</a>	<a href="#">Десет теории за лидерството в 5 минути</a>	Компетенции, екипна работа, управленски умения	I	Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Способност за учене</b>	Матрица от учебни нагласи, които водят до положителни резултати от ученето и които резонират с нужния качества, за да бъде човек успешен предприемач.	<a href="#">Website: Изграждане на способност за учене</a>	<a href="#">Какво е изграждането на способност за учене?</a>	Изграждане на учебни екипи, как да станем по-умни		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Учебни ресурси</b>	Учебните ресурси са текстове, видео, софтуер и други материали, които преподавателите ползват да помогнат на учащите се да отговорят на очакванията за учене, определени от национални или местни учебни програми. Преди учебният ресурс да се използва в класна стая, той трябва да се оцени и одобри на национално или местно ниво. Критериите за оценка може да включват подходящ учебен план, социални съображения и целесъобразност с възраст или развитие.	<a href="#">Website: Учебни ресурси</a>	<a href="#">Процесът на учебно планиране</a>	Е-учене, мултимедийни материали, видео/интернет ръководства и уроци, дигитални умения		Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>

<p><b>Подход за учене чрез правене</b></p>	<p>Ученето чрез правене е концепцията от икономическата теория, при която производителността се постига чрез практика, самоусъвършенстване или малки нововъведения. Пример за това е предприятие, което увеличава продукцията като се учи как да използва по-добре оборудването, без да добавя работници или да инвестира значителна сума капитал. Ученето се свързва с разбиране чрез мислене в перспектива, една от основните стратегии за разрешаване на проблеми.</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Учене чрез правене</a></p>	<p><a href="#">Вдъхновено учене чрез правене</a></p>	<p>Учене чрез опит, конструктивизъм, активни учебни теории</p>	<p><a href="#">Принцип на ученето чрез правене</a></p>	<p>Теория</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>
<p><b>Планове на занятия в клас</b></p>	<p>План на занятие е подробно описание на учителя за курса на преподаване за даден клас. Учителят разработва ежедневен план за занятията, за да ръководи работата в час. Подробностите могат да варират в зависимост от предпочитанието на учителя, темата и нуждата и/или любопитството на учащите се. По отношение на плана може да има поставени изисквания от училищната система.</p>	<p><a href="#">Wikipedia: План на занятие</a></p>	<p><a href="#">Видео на план на урок с примери</a></p>			<p>Определени е</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>



<b>Макроикономика</b>	Раздел от икономиката, който се занимава с изпълнение, структура, поведение и вземане на решения в икономиката като цяло, а не за отделни пазари. Това включва национална, регионална и глобална икономика.	<a href="#">Wikipedia : Макроикономика</a>	<a href="#">Преглед на макроикономика та</a>	Макроикономическа реалност	<a href="#">Принципи на макроикономиката</a>	Теория	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Макроикономически анализ</b>	Използване на макроикономически фактори и принципи при анализа на икономиката. Макроикономически фактори обхващат фактори като безработица, инфлация, правителствени политики, брутен вътрешен продукт и лихвени проценти. Тези фактори позволяват на икономисти и финансови анализатори да направят обективна оценка на състоянието на икономиката на една нация.	<a href="#">WisegEEK: Определение за макроикономически анализ</a>	<a href="#">Какво е макроикономика та?</a>	Ускорител, икономическа експанзия, циклична безработица, бизнес цикъл	<a href="#">Какво е макроикономически анализ?</a>	Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Управление</b>	Процес на справяне с или контролиране на неща или хора	<a href="#">Wikipedia Управление</a>	<a href="#">2 съвета за развиване на добри управленски умения</a>			Компетенция	<b>Базирано на умение- компетенция</b>



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз



<b>Управленски умения</b>	Вземане на бизнес решения и водене на други хора в предприятие. Трите най-чести умения включват: 1) човешки умения 2) технически умения - и 3) развиване на идеи и изпълнение на стратегии.	<a href="#">Бизнес речник: Управленско умение</a>	<a href="#">Основни умения за един мениджър</a>	Умения		Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Управление на конфликти</b>	Да бъдеш в състояние да разрешаваш различия между хора и идеи. Да можеш да водиш други спорове.	<a href="#">Webpage: Управление на конфликти</a>	<a href="#">Четири съвета за управление на конфликти</a>	Управленски умения, умения за вземане на решения, умения за преговаряне, за общуване, за управление на времето, за наблюдение	<a href="#">6 начина да се справите с конфликт при управление на проект</a>	Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Маркетингови умения</b>	(1) идентификация, избор и развитие на продукт,(2)определяне на цена,(3) избор на канал за разпространение(4) развитие и изпълнение на стратегия за популяризиране.	<a href="#">Бизнес речник: Маркетинг</a>	<a href="#">Препоръки и съвети за онлайн маркетинг</a>		<a href="#">Списък на маркетингови умения</a>	Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Маркетинг</b>	Става дума за развитие на ваша марка и привличане на вниманието на другите към нея. Разбиране кои са вашите клиенти и конкуренти. Какви са текущите нужди и бъдещите планове.	<a href="#">Wikipedia: Маркетинг</a>	<a href="#">TED Беседа за маркетинга</a>			Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>

<b>Обработка на материали</b>	Преместване, съхранение в завод или склад, контрол и защита на материали, стоки и продукти; почистване, подготовка, производство, дистрибуция, потребление и депониране на материали, стоки и опаковки.	<a href="#">Wikipedia: Обработка на материали</a>	<a href="#">Видео: Какво е обработка на материали</a>	Получаване, преместване, складиране, опаковане или изпращане на суровини, компоненти и крайни продукти в складово помещение	<a href="#">Визия &amp; Стратегия 2020. Запазване на конкурентоспособността</a>	Задача	<b>Базирано на задача</b>
<b>Микроикономика</b>	Как действията на отделни хора и бизнес предприятия се отразяват на икономиката; как вземат решения за потреблението според парите, които печелят и цената на продуктите, които консумират.	<a href="#">Wisegeek определение: Микроикономика</a>	<a href="#">Принципи на микроикономика та</a>	Микроикономическа реалност, конкуренция, ресурси, отражение върху доходите, нужди, оптимална съвкупност от производители и потребители	<a href="#">Investopedia: Микроикономика</a>	Теория	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Мултимедийни материали</b>	Мултимедия се отнася за съдържание, ползващо съчетание от различни форми на съдържание. Различава се от медии, които ползват само елементарни компютърни екрани, като текстови или традиционни форми на печатен или ръчно-направен материал. Мултимедия включва съчетание от текст, звук, снимки, анимация, видео или интерактивни форми на съдържание.	<a href="#">Wikipedia: Мултимедия</a>		Уеб/видео ръководство/урок, дигитални умения		Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>

<b>Преговори</b>	Представяне на аргумент, разкриващ нуждите на трети страни, което ви позволява да направите оферта, задоволяваща тези нужди: опит за постигане на споразумение или компромис чрез обсъждане с другите	<a href="#">Wikipedia: Преговори</a>	<a href="#">Пътят от "Не" до "Да"</a>	Индивидуални способности, умения за общуване		Компетенция	<b>Базирано на задача</b>
<b>Работа в мрежа</b>	Система за взаимопомощ или споделяне на информация и услуги между лица и групи, които имат общ интерес	<a href="#">Речник: работа в мрежа</a>	<a href="#">Работа в професионална мрежа</a>			Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Онлайн ресурс</b>	Най-общо, страници и документи в интернет, които дават полезна информация. Онлайн ресурс обикновено са данни, образователни по естество, а всеки онлайн софтуер за помощ може да се разглежда като ресурс	<a href="#">Website: Онлайн ресурси</a>		Мултимедийни материали, уеб/видео ръководство/урок, дигитални умения		Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

<p><b>Среда с отворен код</b></p>	<p>Обикновено, отворен код се отнася до компютърна програма, в която отворения код е на разположение на обществеността за употреба и/или промяна в оригиналния дизайн. Отвореният код е плод на съвместно сътрудничество, където програмисти го подобряват и споделят промените в общността, така че другите членове да могат да го подобрят допълнително. Основният принцип на развитието на софтуер с отворен код е партньорската работа в сътрудничество с краен продукт, сорс код, "схеми" и документация, налична безплатно за обществеността.</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Отворен код</a></p>	<p><a href="#">Какво е отворен код, разяснено в LEGO.</a></p>			<p>Понятие</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>
<p><b>Оперативна печалба</b></p>	<p>Измерване на това какъв дял от прихода на фирмата остава след плащане на променливите разходи за производство.</p>	<p><a href="#">Investopedia : Оперативна печалба</a></p>	<p><a href="#">Investopedia Видео за оперативната печалба</a></p>	<p>Марж на оперативната печалба, нетна норма на печалбата, производствени разходи</p>		<p>Определени е</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>
<p><b>Организация и планиране</b></p>	<p>Виж Бизнес планиране</p>	<p><a href="#">Website: importance-planning-organization</a></p>	<p><a href="#">Епизод 151: Планиране при организационно то създаване</a></p>		<p><a href="#">Планиране на малък бизнес</a></p>	<p>Умение</p>	<p><b>Базирано на умение-компетенция</b></p>
<p><b>Организационна структура</b></p>	<p>План за начина, по който бизнеса вижда себе си - по отношение на функции и йерархия</p>	<p><a href="#">Wikipedia Организационна структура</a></p>	<p><a href="#">Видео - Организационна структура</a></p>	<p>Йерархия, роли, организационна схема, ефективност, нива на управление, разпределение на задачи</p>	<p><a href="#">Указания за бизнеса по отношение на организационната структура</a></p>	<p>Понятие</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>



<b>Управление на хора</b>	Мотивиране, насочване, възнаграждаване и дисциплиниране на хората, за които имате управленска отговорност	<a href="#">Wikipedia: Човешки умения</a>	<a href="#">Съвети за управление на хората</a>	Служители, сътрудничество, лидерство, самомотивация, самодисциплина, оценка на работната сила, управление на изпълнението, развитие на организация, безопасност, парични помощи, мотивация на служители, комуникация, администрация и обучение		Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Лично развитие</b>	Дейности, които подобряват информираността и идентичността, развитие на таланти и потенциал, изграждане на човешки капитал и улесняване на пригодността за заетост	<a href="#">Wikipedia: Лично развитие</a>	<a href="#">Живеене на изключителен живот</a>	Духовно развитие, да бъдеш ръководител на себе си, подобряване на здраве, социална информираност, самопознание, социални умения, развитие на силни страни и таланти		Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Лична ефективност</b>	Оптимално използване на ресурсите ви и притежаване на умения и познания за постигане на целите ви	<a href="#">Webpage: Лична ефективност</a>	<a href="#">8 елемента от личната ефективност</a>	Самопомощ, положително мислене, положителна психология, поставяне на цел		Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Планиране</b>	Планиране (също наричано предвидливост) е процес на обмисляне и организиране на нужните дейности за постигане на желана цел.	<a href="#">Виж Бизнес планиране</a>	<a href="#">Принципи на управление - Урок 3 планиране</a>	Умения, творческо мислене		Понятие	<b>Skill/competence-based</b>
<b>Умения за представяне</b>	Техники, които ви помагат да предадете идея на други хора - често чрез беседа, подкрепена от други средства.	<a href="#">Съвети за презентирание</a>	<a href="#">Как да подобрим уменията &amp; доверието</a>	Публика, ефективна комуникация, ораторство, маркетинг	<a href="#">Още препоръки за презентирание</a>	Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

<b>Решаване на проблеми</b>	Решаване на проблем - установяване на проблемите, включване на други при търсене на решения, провеждане на подходящи анализи, търсене на най-добри решения, бърз отговор на нови предизвикателства.	<a href="#">Website: Разрешаване на проблеми</a> <a href="#">Определение за решаване на проблем</a>	<a href="#">Как да вземаме по-добри решения</a>	Анализ на проблем, анализ на ситуация, анализ на решение		Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Умения за решаване на проблеми</b>	Умения, като математически или системни операции, които постигат решения. напр: Определяне на проблема, създаване на алтернативи, оценка и избор на алтернативи, прилагане на решения.	<a href="#">Бизнес речник: Решаване на проблем</a>	<a href="#">Как да разберем системата</a>	Справяне със сложността	<a href="#">Решаване на проблем</a>	Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Управление на процеса и бизнес ориентиране</b>	Понятието предполага, че фирмите могат да повишат своята цялостна ефективност чрез приемане на "разглеждане на процеса" на организацията.	<a href="#">Wikipedia : Ориентиране на бизнес процеса</a>	<a href="#">Методология на бизнес процеса</a>	Архитектура, ориентирана към бизнеса, бизнес модели, стратегическо управление		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Познаване на продукта</b>	Познаване на възможностите на това, което правите и продавате по такъв начин, че да осъзнаете стойността му за клиента ви	<a href="#">Бизнес речник: Знание за продукта</a>	<a href="#">Значението на познаване на продукта</a>	Свойства на продукта, история на продукта, употреба от потребителя, изследване		Теория	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Развитие на продукт / услуга</b>	Стъпки, които трябва да се изпълнят, преди продуктът да се въведе на пазара, вкл.: - проектиране, анализ на нуждите на потребителя, проект за производство, изпитване за съответствие, маркетинг, реклама	<a href="#">Wikipedia: Разработване на нов продукт</a>	<a href="#">Как да се разработи нов продукт или услуга</a>	иновации, процес на развитие, проект на развитие	<a href="#">Развитие на нови продукти и услуги</a>	Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

<b>Производителност</b>	Икономическа мярка за продукцията на единица вложени средства. Те включват труд и капитал, като продукцията обикновено се измерва по приходите и други елементи от БВП, като бизнес запаси.	<a href="#">Investopedia: Производителност</a>	<a href="#">Наука за производителността</a>	Производителност, управление на времето, умения за поставяне на приоритети, мотивация, организационни умения, трудова производителност, ефективност		Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Осигуряване на качество</b>	Рамка, гарантираща, че предприятието ще достави това, което е обещало да достави.	<a href="#">Бизнес речник: Осигуряване на качество</a>	<a href="#">Toyota - осигуряване на качество</a>	Услуга, клиент, ръководител осигуряване на качество, качество		Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Ръководител, отговарящ за осигуряване на качество</b>	Ръководители по осигуряване на качеството работят с останалия персонал в организациите за определяне и въвеждане на процедури и стандарти за качество и тяхното наблюдение, вземайки предвид договорените цели.	<a href="#">Описание на работата на ръководител осигуряване на качество</a>	<a href="#">Осигуряване на качество във фирма за компютърни игри</a>				
<b>Политики за наемане</b>	Процес на намиране и привличане на способни кандидати за работа.	<a href="#">Website: Значение на наемането</a>	<a href="#">Как да наемаме или подбираме служители</a>	Служители, видове заетост, стаж, наемане, чиракуване	<a href="#">Планирайте наемането / политики и процедури по наемане</a>	Задача	<b>Базирано на задача</b>
<b>Способност за анализиране</b>	Способност за анализиране на случилото се по начин предполагащ бъдеща дейност	<a href="#">Wikipedia: Анализ на практиката</a>	<a href="#">Роля на размишлението при решаване на проблем</a>	Обмисляне, планиране, преработване, извличане, мета-учене			<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Хранилище</b>	(В компютър) Централно местоположение, в което се съхраняват и управляват данни.	<a href="#">хранилище</a>	<a href="#">Какво е хранилище на учебен обект</a>			Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>



<b>Изследване &amp; Анализи</b>	Техники за намиране на информация за вашия целеви пазар, клиенти, конкуренти и доставчици и намиране на смисълът в това.	<a href="#">Investopedia: Пазарно проучване</a>	<a href="#">Пазарно проучване</a>	Умения, целеви пазар, финансови източници		Понятие	<b>Базирано на задача</b>
<b>Издръжливост</b>	Способността на индивида правилно да се адаптира към стрес и несгоди. Става въпрос да се върнете на коня, когато сте паднали от него.	<a href="#">Wikipedia: Издръжливост</a>	<a href="#">Определение на издръжливост - весела анимация</a>	Индивидуални способности		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Находчивост</b>	Способността за намиране на бързи и хитри начини за преодоляване на трудности.	<a href="#">Wikipedia: Находчивост</a>	<a href="#">TED Talk - Защо правим това, което правим</a>	Почтителност, съобразителност, изобретателност, интелект, новаторство		Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Ориентация към постигане на резултати</b>	Познаване какви резултати са важни и съсредоточаване на ресурси за постигането им. Лицата ориентирани към постигане на резултати са насочени да правят нещата да се случват.	<a href="#">Webpage: Ориентация към резултатност</a>	<a href="#">Ориентация към резултатност: Развитие на личността</a>	Комуникационни умения, бизнес анализ, компетентности въпроси, постигане на цели, фокус на решението, ангажиране на членовете на екипа,		Задача	<b>Базирано на задача</b>
<b>Управление / Оценка на риска</b>	Разработване на това какво може да се обърка и шансовете това да се случи. Ресурсите се разпределят по подходящ начин за да се гарантира, че нещата няма да се объркат и да се поправят, ако това се случи.	<a href="#">Wikipedia: Управление на риска</a>	<a href="#">Какво е управление на риска?</a>	Аналитични умения, вземане на решения, умения за решаване на проблеми		Понятие	<b>Базирано на задача</b>



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз



<b>Самооценка</b>	Разглеждайки вашия прогрес, развитие и обучение да определите какво се е подобрило и кои области все още се нуждаят от подобрене. Обикновено включва сравняване на ситуацията "преди" и настоящата ситуация.	<a href="#">Бизнес речник: Самооценка</a>	<a href="#">Самооценка: Разсъждения на учащи се и преподаватели</a>			Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Чувство за принадлежност към фирмата</b>	Хората имат нужда да изпитват чувство на принадлежност, за да намерят смисъл в работата си и да ангажират силата на емоциите си. Те имат нужда да могат да свържат своята идентичност с вътрешната организационна идентичност, за да се чувстват като част от колектива. Това им дава възможност да изразят грижа за организацията, към която принадлежат.	<a href="#">Значението от създаване на чувство за принадлежност към организацията</a>	<a href="#">Насърчаване на чувството на принадлежност</a>	Отглеждане на взаимоотношения, доверие и виртуална организация, развитие на мярка на чувство на принадлежност		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

<b>Инициативност и предприемачество</b>	<p>Това е способност да превърнете идеите в действие. Включва креативност, новаторство и поемане на риск, а също така и способност за планиране и управление на проекти за постигане на целите. Индивидът е наясно с контекста на неговата/нейната работа и е в състояние да се възползва от възникналите възможности. Това е основата за придобиване на по-специфични умения и знания, необходими на тези, които създават или участват в социална или търговска дейност. Това следва да включва усещане за етични ценности и насърчаване на добро управление.</p>	<p><a href="#">Усещане за инициативност и предприемчивост</a></p>	<p><a href="#">Какво е предприемчивост I</a></p>	<p>Лични способности</p>	<p>Ключови компетенции за ученето през целия живот</p>	<p>Понятие</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>
<b>Сериозна игра</b>	<p>В бизнес средата, това е игра, която може да доведе до един или два от следните резултати: обучение на играчите в бизнес умения (твърди и/или меки) или оценка на представянето на играчите (количествена и/или качествена).</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Бизнес игра</a></p>	<p><a href="#">Образование &amp; бизнес намират приложения за сериозни игри</a></p>	<p>Бизнес умения, оценка на изпълнението</p>	<p><a href="#">(Bellotti, et al. 2011) Оценка в и на сериозните игри: Преглед.</a></p>	<p>Определени е</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>
<b>Симулация</b>	<p>Имитация на действие в процес или система от реалния свят с течение на времето..</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Симулация</a></p>	<p><a href="#">Бизнес симулационна игра</a></p>	<p>Симулирани работна среда/роли/бизнес сценарии</p>		<p>Определени е</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

<b>Симулационни игри</b>	Симулационните игри копират по опростен начин сложността на средата в реалния живот, давайки на участниците опит в рамките на отделно явление.	<a href="http://expertise.hec.ca/gresi/wp-content/uploads/2013/02/cahier0602.pdf">http://expertise.hec.ca/gresi/wp-content/uploads/2013/02/cahier0602.pdf</a>	<a href="#">Топ 5 - Симулатори на истинска работа</a>	Симулации, разрешаване на проблем, учене чрез игра, забавно образование	<a href="#">Симулация &amp; Игра</a>	Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>
--------------------------	--	---	---	---	--------------------------------------	--------------	-------------------------------



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

<p><b>Умение</b></p>	<p>Способност и капацитет, придобити чрез съзнателни, систематични и постоянни усилия за плавно и адаптивно извършване на комплексни действия или работни функции, включвайки идеи (познавателни умения), предмети (технически умения), и/или хора (междоличностни умения). Умението е нещо научено за да бъдете в състояние да изпълнявате една или повече работни функции.</p>	<p><a href="#">Website: Умения или компетенции, каква е разликата</a></p>	<p><a href="#">Как бързо да се придобият нови умения</a></p>		<p>Пример за изясняване разликата между Компетенция и Умение: Пример за това в контекста на ИТ е “Програмиране”. За да напише сполучлива компютърна програма човек се нуждае от добри аналитични, логически, и тълкувателни способности, както и умение да напише програмата на конкретен език. Така, изучавайки Java, C++, C#, др. това е Умение. Но в основата на способността да използва това умение ефективно е аналитичната, логическа и тълкувателна способност – това са Компетенции. Причината, поради която предлагаме това е, защото е сравнително лесно да се научат други езици за програмиране , когато един език се знае добре. Така че, без основна компетенция е практически</p>	<p>Определени е</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>
----------------------	--	---	--	--	---	---------------------	--------------------------------------

Социална мрежа	Уеб-базирани услуги, които позволяват на хората да (1)изградят публичен или полупубличен профил в рамките на ограничена система, (2) свържат списък на други потребители, с които те споделят връзка и (3) преглеждат и преместват техния списък с връзки и тези, направени от други хора в системата	<a href="#">Website: Сайтове на социални мрежи: Определение, история и академично познание</a>	<a href="#">Как социалните мрежи промениха света!</a>			Определени е	Базирано на съдържание
Пространствено мислене	Пространственото мислене е "определяне, анализ, и разбиране на местонахождение, мащаб, модели, и тенденции на географски и времеви отношения между данни, явления и проблеми."	<a href="#">Работно определение на пространствено мислене</a>	<a href="#">Пространствено мислене</a>	Пространствена интелигентност, понятия за пространство, инструменти за представяне		Теория	Базирано на съдържание

<p><b>Умения за работа с електронни таблици</b></p>	<p>Електронната таблица е интерактивно компютърно програмно приложение за организация, анализ и съхранение на данни в табличен вид. Електронни таблици разработени като компютърни симулации на счетоводните работни таблици на хартия. Програмата работи с данни представени като клетки от масив, организирани в редове и колони. Всяка клетка от масива е елемент-изглед-контролен елемент, който може да съдържа числови или текстови данни или резултати от формули, които се изчисляват автоматично и се изписва стойност, въз основа на съдържанието на други клетки.</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Електронна таблица</a></p>	<p><a href="#">Основни умения за електронни таблици</a></p>	<p>Приложна компютърна програма, функции и приложения на електронните таблици, шаблони, инструменти за анализ на ел. таблици и показване на данни.</p>	<p><a href="#">Моделиране на електронни таблици: Въведение.</a></p>	<p>Умение</p>	<p><b>Базирано на умение-компетенция</b></p>
<p><b>СТЕМ умения</b></p>	<p>Научни, Технологични, Инженерни и Математически умения - умения, които се очаква да се владеят от хора с диплома за висше образование в областта на науката, технологията, инженеринга и математиката</p>	<p><a href="#">Панорама на уменията в ЕС</a></p>	<p><a href="#">STEM   Модул 6   STEM умения и работни места</a></p>	<p>Научна общност, STEM индустрия, развитие на умения, учене и прилагане на съдържание, интегриране на съдържание, тълкуване и съобщаване на информация, ангажиране в проучване, ангажиране в логически съждения, сътрудничество като екип, правилно прилагане на технологии</p>		<p>Умение</p>	<p><b>Базирано на умение-компетенция d</b></p>

<b>Стратегическо управление</b>	Стратегическото управление включва формулиране и изпълнение на основни цели и инициативи, предприети от висшето ръководство на компанията, от името на собствениците, съобразени с ресурсите и след оценка на вътрешната и външна среда, в която организацията се конкурира.	<a href="#">Wikipedia: Стратегическо управление</a>	<a href="#">Въведение в стратегическото управление</a>	Умения		Компетенция	<b>Базирано на задача</b>
<b>Успех на учащите се</b>			<a href="#">Concordia Системи за управление на информацията: Успех на учащите се</a>	Закон за успеха на учащите се, академично постижение, план за успеха на учащите се, закон "никое дете не трябва да изостава"		Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

<p><b>Умения за управление на предлагането</b></p>	<p>Терминът управление на предлагането описва методите и процесите на съвременното корпоративно и институционално пазаруване. Работа с бизнес лидери, които са определили бизнес нужда или има изискване за определяне, ресурс, договор и доставка на необходимата стока или услуга от квалифицирани доставчици</p> <p>Управление на работата на доставчика</p> <p>Прилагане на технологии, процеси, политики и процедури за подпомагане на процеса на закупуване (Управление на отношенията с доставчика).</p> <p>Процес на управление на отношенията с доставчика: процес на осигуряване на структура за това как ще се развият и поддържат връзки с доставчици.[1]Икономически теории за търсене и предлагане</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Управление на доставките (снабдяване)</a></p>	<p><a href="#">Нютън Паскин - Умения на лидерите във веригата на доставките</a></p>	<p>Разположение, дистрибуция, развитие на продукт/услуга, контрол на качеството</p>	<p><a href="#">Ръководител верига на доставките</a></p>	<p>Умение</p>	<p><b>Базирано на умение-компетенция</b></p>
--	--	---	---	---	---	---------------	--



<b>Речник</b>	Речникът дава идеален ресурс за определяне и избор на съдържание, подходящо за нуждите на различните видове групи	<a href="#">Речник</a>	<a href="#">Дизайн на курс &amp; речник</a>	образование, учебна програма, план на учебния курс	Джон Мънби. Съставяне на комуникативен речник: Социолнгвистичен модел за съставяне на съдържание на уместни за целта езикови програми. Cambridge University Press, 1981.	Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Управление на таланта</b>	Подбор, запазване на професионалното развитие, лидерство и висок потенциал за развитие, управление на изпълнението, обратна връзка и измерване на планирането и културата на работната сила.	<a href="#">Управление на таланти</a>	<a href="#">ТМА Метод: Разкриване на три основни принципа за най-голяма компетентност и управление на таланти</a>	Управление на поведението, компетентност		Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Поемане на отговорност</b>	Осъзнаването, че вашите решения са причина за вашите ползи и последствия. Вие сте отговорен за вашия живот и най-големия ви успех зависи от изборите, които вие правите.	<a href="#">Поемане на отговорност</a>	<a href="#">Бизнес и място на контрол</a>	Пораждане на рискове, да бъдеш отговорен, устойчивост, осъзнаване на последиците от собствените ни действия	Понятието за място на контрол е неразделна част от личността на предприемача. Разбиране, че са под контрол и никой друг не може да бъде винен.	Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Изграждане на екип</b>	Как да се събере, мотивира и предостави правомощия на един ефективен екип	<a href="#">Wikipedia: Изграждане на екип</a>	<a href="#">изграждане на купа, изграждане на екип</a>	Умения, екипна работа, умения за общуване		Компетенция	<b>Базирано на умение-компетенция</b>



<b>Работа в екип</b>	Работа извършена от няколко сътрудници, като всеки извършва част от работата, но всички подчиняват личното си значение на ефективността като цяло.	<a href="#">Wikipedia: Работа в екип</a>	<a href="#">Значението на ЕКИП: Заедно всички постигат повече!</a>	Умения за общуване, развитие на човешки ресурси и организационна ефективност, управление и придобиване на таланти (наемане), системи за управление на таланти, базирано на компетенции		Задача	<b>Базирано на задача</b>
<b>Умения за работа в екип</b>	Необходими умения за извършване на работа като част от екип	<a href="#">Панорама на уменията в ЕС</a>	<a href="#">Умения на работното място: Лидерски способности и екипна работа</a>	Ефективен член на група: умения за общуване, откритост, доверие и саморазкриване, подкрепа, уважение		Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Техническа експертиза</b>	Способност да изпълнява задълженията на една професия като цяло или за извършване с умение на конкретна професионална задача с приемливо качество.	<a href="#">Речник: Техническа експертиза</a>	<a href="#">Laws of teamwork, John Maxwell. Intro.</a>	процес на работа в екип, ползи от работа в екип, решаване на проблеми, здравословна конкуренция, развитие на отношения		Умение	<b>Базирано на умение-компетенция</b>
<b>Техническо ръководство</b>	Публикация, съдържаща подробна информация за техническите процедури, включително инструкции за експлоатация, работа, поддръжка и ремонт на оборудване.	<a href="#">Website:техническо ръководство</a>	<a href="#">Let's Plays Част 1: Техническо ръководство</a>			Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>

<p><b>Управление на времето</b></p>	<p>Действие или процес на планиране и упражняване на съзнателен контрол върху количеството време, прекарано за упражняване на специфични дейности, по-специално за повишаване на ефективността, ефикасността или продуктивността</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Управление на времето</a></p>	<p><a href="#">Дарил Крос - Управление на времето</a></p>	<p>Заложба, компетенция, способност, преценка, ноу-хау, опитност, смелост, познание, умение, ловкост, годност, пъргавина, сръчност, хитрост, експертност, финес, находчивост, рязкост, изкусност, седмичен график на дейности, инструмент и модел за пробно управление на времето, примерен график на задачи/дейности</p>	<p><a href="#">6 съвета за управление на времето за увеличаване на производителността</a></p>	<p>Умение</p>	<p><b>Базирано на умение-компетенция</b></p>
<p><b>Инструментариум</b></p>	<p>Софтуер предназначен да извършва специфична функция, особено за решаване на проблем</p>	<p><a href="#">Website: инструментариум</a></p>	<p><a href="#">Прост начин за разработване на уеб софтуер - въвеждане на AGILE облачна платформа</a></p>	<p>Софтуер, дигитални умения, дигитално различие</p>		<p>Определени е</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>
<p><b>Преносими умения</b></p>	<p>Универсални или преносими умения са умения, които индивидите имат и са свързани с техните работни места и професии, различни от тези в момента, които имат сега или са имали някога. Тези умения може да са придобити чрез нетрудови или развлекателни дейности или чрез съответно образование и участие в обучение.</p>	<p><a href="#">Преносими умения</a></p>	<p><a href="#">LIBE project - Оценка за ученето, хора с ниски резултати и преносими компетенции</a></p>	<p>Преносими умения</p>	<p><a href="#">Cedefop (2008a). Европейски тематичен речник за обучение. Luxembourg: Publications Office.</a></p>	<p>Умение</p>	<p><b>Базирано на умение-компетенция</b></p>

<b>Обратна информация от потребителя</b>	Специфичен вид съдържание, генерирано от потребителите, създадено в резултат на предоставена информация. Може да под формата на коментар със свободен текст, "гласувания", харесвания/нехаресвания или по-подробна информация от типа на проучване.	<a href="#">Обратна връзка от потребителя</a>				Понятие	<b>Базирано на съдържание</b>
<b>Табло за валидиране</b>	Инструмент за валидиране на бизнес предложения - използва се с други елементи от инструментариум, намерен на уеб сайт с табло за валидиране и учебна програма за стартиране на бизнес	<a href="#">Табло за валидиране</a>	<a href="#">Как да ползвате табло за валидиране, за да изпробвате вашите начални идеи</a>	Проследяване на напредъка, стартиране, цел, продукт, решение, основна хипотеза		Определени е	<b>Базирано на съдържание</b>



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

<p><b>Складови умения</b></p>	<p>Физическа сила, мобилност и издръжливост са основни изисквания в склад, защото трябва да разопаковате стоки, да ги премествате и изтегляте от рафтове. Основни математически умения помагат за точността в броенето на инвентара. Внимание към детайлите и добри организационни умения помагат за поддържането на подреден склад и прецизно съхранение, изтегляне и вписване на пристигащия и напускащия инвентар. Работата в екип и комуникационните умения позволяват на складовите работници активно да си взаимодействат с колеги и ръководители и да си сътрудничат в различни отговорности. Способността да работят с мотокар и друга техника също е много полезна.</p>	<p><a href="#">Извадка на списък за складови умения</a></p>	<p><a href="#">Интервю със складов помощник, въпроси и отговори</a></p>	<p>Продуктивност, производителност, комуникационни / организационни умения, много задачи</p>	<p><a href="#">Kotonen et al. Изисквания за умения и компетенции в логистични центрове</a></p>	<p>Умение</p>	<p><b>Базирано на умение-компетенция</b></p>
-------------------------------	--	---	---	--	--	---------------	--

<p><b>Уеб 2.0 инструменти</b></p>	<p>Уеб 2.0 описва World Wide Web страници, които използват технология извън статичните страници на по-ранни уеб сайтове. Уеб 2.0 сайт може да позволи на потребителите да си взаимодействат и сътрудничат помежду си в диалог в социалните мрежи като създатели на потребителски генерирано съдържание във виртуално общество за разлика от Уеб сайтове, където хората се ограничават до пасивно гледане на съдържание. Примери на Web 2.0 включват социални мрежи, блогове, уикита, фолксономии, сайтове за споделяне на видео, хоствани услуги, уеб приложения.</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Web 2.0</a></p>	<p><a href="#">Web 2.0 инструменти и класната стая</a></p>	<p>Сайтове на социални мрежи, блогове, уикита, фолксономии, сайтове за споделяне на видео</p>		<p>Определени е</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>
-----------------------------------	---	---	--	---	--	---------------------	--------------------------------------



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз

<p><b>Уеб базирано/ Видео обучение</b></p>	<p>В компютърното обучение (самообучение), обучението е компютърна програма, която има за цел да помогне на потребителите да научат как да използват софтуерния продукт (части) като офис пакет или всяко друго приложение, интерфейс на операционната система, инструмент за програмиране или видео игра. Има 3 вида софтуерни обучения:</p> <p>1) видео обучения, които потребителя наблюдава,</p> <p>2) интерактивни уроци, където потребителя следва инструкциите на екрана (и— в някои случаи— наблюдава кратки филми с инструкции), при което той/тя прави начинаещи упражнения и получава обратна връзка в зависимост от неговите/нейните действия; и 3) уебинари, където потребителите участват в лекции в реално време, онлайн уроци или дистанционни семинари, използвайки софтуер за уеб конферентна връзка.</p>	<p><a href="#">Wikipedia: Ръководство Интернет</a></p>	<p><a href="#">Game Maker Studio: Основен урок</a></p>			<p>Определени е</p>	<p><b>Базирано на съдържание</b></p>
--	---	--	--	--	--	---------------------	--------------------------------------



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз



Play4Guidance се финансира в рамките на програма Еразъм+ на Европейския съюз